



Састанак са председавајућим Војног комитета Европске уније

На састанку министра одбране Небојше Родића са председавајућим Војног комитета Европске уније генералом Патриком де Русијом, 24. октобра, истакнуто је да су европске интеграције један од најважнијих приоритета у раду Владе Србије и да је активно укључење у концепт Заједничке безбедносне и одбрамбене политике Европске уније допринело унапређењу спољнополитичке позиције Србије.

Приоритети Министарства одбране у оквиру Заједничке безбедносне и одбрамбене политике су повећање ангажовања у операцијама Европске уније за управљање кризама, развој заједничких пројеката са Европском одбрамбеном агенцијом и унапређење административних капацитета за активнију сарадњу са Европском унијом.

– Наставићемо активно учешће у операцијама Европске уније за управљање кризама ATALANTA и EUTM Сомалија, са увећањем ангажовања у постојећим мисијама и одобреним ангажовањем у мисији EUTM Мали – нагласио је министар Родић.

Учешћем у програмима обуке у организацији Европског колеџа за одбрану и безбедност из Брисела, Министарство одбране значајно унапређује административне капацитете за сарадњу у оквиру Заједничке безбедносне и одбрамбене политике. Најављено је врло брзо потписивање Административног уговора и развој заједничких пројеката са Европском одбрамбеном агенцијом. ■

Сусрет са амбасадором Бразила

Министар одбране Небојша Родић примио је у опросташтајну посету амбасадора Бразила у Београду Александра Адора Нета.

Србија и Бразил су 2010. године закључили Споразум о сарадњи у области одбране. Истакнуто је да су тежишне области сарадње војноекономска, војнотехничка, војномедицинска и војнообразовна сарадња. На састанку је разговарано о могућности оснивања Мешовите комисије Србија-Бразил за војноекономску сарадњу, као ефикасног инструмента за унапређење сарадње у овој области.

Министар Родић захвалио је амбасадору Нету на унапређењу билатералних односа двеју земаља, посебно у области одбране, као и на принципијелном ставу Бразила и подршци по питању Косова и Метохије. ■

Конференција о заштити критичне инфраструктуре

Отварајући међународну конференцију „Заштита националне критичне инфраструктуре – регионална перспектива“ у Београду, министар одбране Небојша Родић је истакао да доношење штете критичној инфраструктури, уништење или нарушавање природним катастрофама, тероризмом и организованим криминалом или другим облицима злонамерног поступања, могу имати катаклизмично негативан утицај на безбедност држава и благостање грађана.

– Један од основних циљева државе треба да буде смањење рањивости и повећање отпорности националне критичне инфраструктуре – истакао је министар одбране.

– Верујем да ће ова конференција допринети не само размени до сада остварених теоријских и практичних искустава, него ће нужно допринети унапређењу сарадње и постојећег система заштите критичне националне инфраструктуре у Србији, државама у суседству али и у оквиру Европске уније – рекао је министар Родић.

На отварању семинара говорили су и др Радомир Милашиновић, декан Факултета безбедности, др Тања Мишчевић, шеф преговарачког тима Србије са Европском унијом, др Јован Базић, помоћник министра просвете, науке и технолошког развоја и Предраг Марић, помоћник министра унутрашњих послова и начелник Сектора за ванредне ситуације МУП. ■

С. АНЂЕЛКОВИЋ

Сарадња са Анголом

На састанку министра одбране Небојше Родића са делегацијом Министарства националне одбране Анголе, коју је предводио државни секретар за материјалне ресурсе и инфраструктуру генерал Салвиано де Жесус Секеира, истакнуто је да пријатељски односи Србије и Анголе представљају одличну основу за интензивирање укупне билатералне сарадње и развој стратешког партнерства. Србија посебно цени принципијелну подршку Анголе о питању Косова и Метохије и очувању суверенитета и територијалног интегритета земље.

Споразум о сарадњи у области одбране, који је прошле године потврдила Народна скупштина Србије, омогућава даљи развој сарадње двеју земаља. Закључено је да су кључне области за развој војноекономска, војнообразовна и војномедицинска сарадња.

– Министарство одбране, испред Владе Србије, подржава наступ српских фирми у Анголи, који би били ангажовани на изградњи војне болнице и фабрике лекова у Луанди и реконструкцији аеродрома у Лубангу – истакао је министар Родић.

Најављено је да ће Министарство одбране, у току следеће године, отворити Изасланство одбране Србије у Луанди.



Државни секретари Зоран Ђорђевић и генерал Салвиано де Жесус Секеира

Посета делегације Анголе почела је пленарним заседањем Заједничког српско-анголског комитета за сарадњу у области одбране. Разговори су завршени потписивањем Записника са Првог заседања Заједничког комитета за сарадњу у области одбране два министарства, који су потписали државни секретар Зоран Ђорђевић и државни секретар генерал Салвиано де Жесус Секеира.

Државни секретар Секеира и начелник Војне академије генерал-мајор Младен Вуруна потписали су Протокол о сарадњи у области школства два министарства.

Током тродневне посете Србији, чланови делегације Анголе посетили су више јединица и установа Министарства одбране и Војске Србије. ■

Обележавање стогодишњице Првог светског рата

9

У Министарству одбране одржан је први састанак Радне групе за обележавање стогодишњице Првог светског рата, којим је руководио државни секретар Зоран Ђорђевић. Министарство одбране и Војска Србије ће се, у оквиру обележавања годишњице историјских догађаја ослободилачких ратова Србије на државном нивоу, укључити учешћем на стручним семинарима, литерарним конкурсима, организовањем изложби, снимањем филмова, објављивањем фељтона у медијима и издавањем публикација.

Предложено је и да се покрене иницијатива за издавање пригодних поштанских марки поводом сто година од почетка Првог светског рата, Церске и Колубарске битке и војних празника, Дана Копнене војске, Дана пешадије и Дана Центра Копнене војске, као што је то учињено поводом сто година српског војног ваздухопловства. ■

Јубилеј фабрике „Застава–оружје”

У фабрици „Застава-оружје”, најстаријем индустријском предузећу у Србији, обележен је велики јубилеј – 160 година постојања, уз присуство бројних гостију. У Музеју стара ливница гостима се обратио генерални директор Раде Громовић осврнувши се на историју, рад и планове фабрике.

Испред Министарства одбране обратио се бригадни генерал др Бојан Зрнић.

– Мало је земаља у свету величине Србије које се могу похвалити сопственом одбрамбеном индустријом, а Војска Србије као корисник њених производа, осим развоја сопствених оперативних способности, даје значајну референцу у позиционирању и пласману тих производа на светском тржишту – истакао је генерал Зрнић.

Поводом јубилеја уручена су признања и Медаља тополивца колективима са којима фабрика успешно сарађује. Признање Златну плакету добило је Министарство одбране, а Сребрну плакету Генералштаб Војске Србије и Медија центар „Одбрана”. Плакету је у име те установе примио директор Медија центра потпуковник Славољуб Марковић.

Други део свечане академије одржан је у Књажевско-српском театру, где је изведена представа „Светионик истока и колевка запада” у којој су представљене значајне личности које су обележили рад фабрике од оснивања 1853. до данас. ■

Н. ДРАЖОВИЋ

